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Apertura Lavori 

PRESIDENTE STURIANO
Invito i colleghi Consiglieri a prendere posto in 
aula. Iniziamo con l’appello, Segretario. 

SEGRETARIO COMUNALE – TRIOLO 
Sturiano Vincenzo, presente; Alagna Oreste, 
presente; Ferrantelli Nicoletta, presente; 
Ferreri Calogero, presente; Coppola Flavio, 
presente; Chianetta Ignazio, presente; Marrone 
Alfonso,  presente; Vinci Antonio, assente (Entra 
alle ore 17.40); Gerardi Guglielmo Ivan, assente;  
Meo Agata Federica, assente;  Cordaro Giuseppe, 
presente; Sinacori Giovanni, assente; Rodriquez 
Mario,  assente (Entra alle ore 17:40); Coppola 
Leonardo Alessandro, presente; Arcara Letizia, 
presente; Di Girolamo Angelo, presente;  Cimiotta 
Vito Daniele, presente; Genna Rosanna,  presente; 
Angileri Francesca,  assente; Alagna Bartolomeo 
Walter, presente; Nuccio Daniele, assente; 
Milazzo Eleonora, assente; Milazzo Giuseppe 
Salvatore, assente (Entra alle ore 17:40); 
Ingrassia Luigia, presente; Piccione Giuseppa 
Valentina, presente; Galfano Arturo Salvatore, 
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presente; Gandolfo Michele, presente; Alagna 
Luana Maria, presente; Licari Maria Linda, 
assente; Rodriquez Aldo Fulvio, presente. 

PRESIDENTE STURIANO
Prendono parte all’appello 20 Consiglieri 
comunali su 30, quindi siamo in presenza del 
numero legale. Devo giustificare l’assenza della 
collega Francesca Angileri che ha mandato una 
nota con la quale per motivi personali è 
impegnata fuori sede e quindi non può prendere 
parte agli odierni lavori. Altre comunicazioni 
non ne abbiamo. Penso che già vi sia la 
convocazione nelle vostre caselle di posta 
elettronica, come siamo rimasti precedentemente, 
il Consiglio Comunale sul Piano Paesaggistico si 
farà lunedì 19 alle ore 16:00. Il 20 dobbiamo 
decidere stasera la seduta di aggiornamento, il 
20 o il 21. Per evitare che ci siano due sedute o 
il 20 o il 21. Ma lo decideremo nel corso della 
seduta, anche attraverso una consultazione 
tramite il gruppo con i colleghi Consiglieri, 
vediamo se è opportuno farla il 20 o farla il 21. 
Questo era doveroso comunicarlo. Ma questo punto 
colleghi, riprendiamo dal punto 3. 

Punto numero 3 all’Ordine del giorno. 

PRESIDENTE STURIANO 
“Società cooperativa sociale sanitaria Delfino, 
riconoscimento debito fuori bilancio”.  Eravamo 
rimasti nel ultima seduta Che le Commissioni di 
merito si sarebbero riunite per l’approfondimento 
della documentazione che era stata inoltrata e 
quindi dovremmo… Mi dicono, le delibere sono 
appena arrivate, si è conclusa, infatti siamo in 
leggero ritardo rispetto ai lavori consiliari, 
perché c’è stata una riunione congiunta tra le 
Commissione congiunta e la Commissione politiche 
sociali proprio per esaminare le delibere in 
questione. Ci sono anche i relativi pareri. 
Inviterei i presidenti delle Commissioni a 
relazionare sugli atti deliberativi. Partiamo dal 
presidente della Commissione  Bilancio Vito 
Cimiotta. Prego, consigliere Cimiotta. 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 
Grazie, presidente. Nel merito della delibera, 
considerato che è stata già trattata non mi 
vorrei soffermare. Sono stati trasmessi alla 
Commissione tutti i documenti che erano stati 
richiesti nel corso del Consiglio Comunale, sono 
state trasmesse tutte le fatture, sono stati 
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trasmessi i verbali di affidamento dei minori 
stranieri ai vari centri da parte delle questure. 
Sono stati trasmessi anche dei verbali di 
eventuali allontanamenti dei minori dai centri al 
fine di verificare quali erano gli effettivi 
periodi di permanenza degli stessi all’interno 
delle strutture. Oggi abbiamo sentito in 
Commissione sia il dottore Scialabba che 
l’assessore Clara Ruggeri, abbiamo espresso 
parere favorevole. Alcuni si sono astenuti perché 
magari hanno bisogno di qualche altro 
chiarimento, ma il parere della Commissione è 
favorevole a differenza del precedente parere che 
era un parere negativo, perché tutti i soggetti 
componenti della Commissione si erano astenuti. 
Sui chiarimenti, presidente, sui soggetti che non 
erano presenti in commissione lascio la parola al 
Dirigente Scialabba se qualcuno non presente in 
Commissione ha bisogno di ulteriori chiarimenti. 
Magari ce li può dare il Dirigente o l’Assessore. 
Comunque il parere è stato espresso. 

PRESIDENTE STURIANO 
Grazie a lei, consigliere Cimiotta. Chi relaziona 
per la Commissione Politiche Sociali, visto che 
il presidente è un assente? Abbiamo il 
Vicepresidente che vuole relazionare? Prego, 
consigliere Marrone. 

CONSIGLIERE MARRONE 
Grazie, presidente. Consiglieri, Assessori, 
stampa. L’espresso voto della Commissione è stato 
favorevole per la relazione fatta dal tecnico 
Scialabba ed anche dall’assessore Clara Ruggeri, 
qualche voto di astensione, sicuramente in aula 
consiliare qualche Consigliere può esprimere un 
quesito. Abbiamo i tecnici, abbiamo l’Assessore 
per chiarire il punto sulla delibera. Grazie. 
Comunque il voto è stato favorevole, però ci sono 
stati anche voti di astensione. 

PRESIDENTE STURIANO 
Chi vuole intervenire sulla proposta 
deliberativa? Consigliere Ferreri, prego. 

CONSIGLIERE FERRERI 
Grazie, presidente. Volevo ricalcare quello che 
ha detto a microfoni spenti Pino Milazzo. Il 
discorso è soprattutto fare capire alla città 
cosa è cambiato fra la trattazione di questo 
punto la settimana scorsa ad oggi. Oltre gli 
allegati che sono arrivati è giusto dare la 
parola diciamo alla parte politica, al Dirigente 
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del Settore per cercare di spiegare a chi ci sta 
ascoltando e vedendo da casa, che cosa è cambiato 
nella trattazione di queste delibere, dalla 
settimana scorsa adesso. Quindi poi credo che 
l’aula è matura per andare al voto. Grazie, 
Presidente. 

PRESIDENTE STURIANO 
Chi vuole intervenire? Ritenete che è necessario 
l’intervento del dottore Scialabba? Penso che in 
questo momento non avrebbe altro da dire in più 
rispetto a quello che è stato già detto in 
Commissione. Preso, consigliere Milazzo. 

CONSIGLIERE MILAZZO GIUSEPPE 
Grazie, Presidente. Colleghi Consiglieri, 
Assessore. Ritengo che l’atto deliberativo in 
Commissione è stato, come lei ha detto, 
abbastanza sviscerato. Il dottore Scialabba ha 
reso edotti la Commissione del motivo per cui 
nasce il debito fuori bilancio. Tra l’altro 
parliamo di un debito che non ha nessuna penalità 
né d’interesse né di ritardato pagamento di 
quello che era la fattura. Quindi era un importo 
che era stato… non sappiamo per quali motivi. Ma 
alla fine è un importo che deve essere pagato. 
Viene pagato senza nessun aggravio da parte delle 
spese, il lavoro è stato realizzato, per cui 
ritengo che possiamo benissimo… se poi qualcuno 
che non era in Commissione, vuole, ci 
mancherebbe. Ma non posso essere io perché ho 
abbastanza chiaro quello che devo votare. 

PRESIDENTE STURIANO 
Il consigliere Galfano. 

CONSIGLIERE GALFANO 
Grazie, Presidente. Colleghi Consiglieri, 
Assessore, stampa. Collega Milazzo lei ha 
perfettamente ragione, perché lei ha fatto parte 
della Commissione, quindi ha le idee chiare. Ma 
come giustamente diceva il consigliere Ferreri, 
magari qualcuno non fa parte della Commissione, 
l’esempio sono io, un minimo di chiarimento da 
parte del Dirigente è utile se qualche altro 
Consigliere che non ha partecipato alla 
Commissione può avere le idee un po’ più chiaro e 
può anche esprimere qualche questione. Quindi, 
Presidente, se lei autorizza il dottore Scialabba 
a dare un minimo, grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 
Dottore Scialabba. 
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DOTTORE SCIALABBA 
Grazie. In Commissione non abbiamo fatto altro 
che continuare le delucidazioni che avevamo dato 
in aula con le sedute precedenti. Abbiamo 
sottolineato il fatto che non vi è un aggravio di 
spesa per la Pubblica amministrazione. Abbiamo 
sottolineato che si tratta di un servizio reso. 
Abbiamo sottolineato che si tratta di pagamenti 
che vanno fatti. Abbiamo sottolineato che non vi 
è nessuna responsabilità a parere mio, 
naturalmente, di coloro i quali prendono atto di 
questo provvedimento perché sono delle somme 
dovute ed abbiamo avuto la fortuna fino adesso di 
non avere nessuna intimazione da parte delle 
ditte che ne fanno richiesta. Sono tre delibere 
in particolare che hanno tutte le stesso tenore e 
dunque io invito il Consesso, se vuole fare 
qualche altra domanda non ci sono problemi, ad 
approvarla. Grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 
Prego, consigliere Galfano. 

CONSIGLIERE GALFANO 
Dottore Scialabba, mi viene in mente, proprio 
mentre lei stava relazionando, mi chiedo: come 
mai queste ditte che pretendono, giustamente 
queste somme di denaro da parecchio tempo non 
hanno mai fatto una qualche cosa. Perché da che 
mondo è mondo, quando un’impresa si trova in 
difficoltà giustamente fa una procedura nei 
confronti di chi non ha fatto il pagamento in 
tempo dovuto. Soltanto per avere le idee chiare. 

DOTTORE SCIALABBA 
Le posso dire io come la penso, perché poi non ho 
la palla magica per mettermi nella mente dei 
gestori o dei rappresentanti, hanno avuto 
l’amabilità, siccome lavorano con il Comune di 
Marsala e come lei sa ci sono delle strutture, 
sono rappresentate delle strutture e lavorano con 
il Comune di Marsala che ha onorato fino adesso 
sempre i propri debiti e tutto quello che doveva, 
che non hanno ritenuto opportuno al momento di 
mettere in atto delle procedure. Soltanto questa 
può essere una spiegazione personale che le do. 

PRESIDENTE STURIANO 
Consiglieri, ci sono altri interventi? Non 
abbiamo altri interventi, solo un chiarimento che 
io ho avuto contezza da parte del Dirigente. 
Nella relazione sulle delibere c’è messo 
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inizialmente per un erronea interpretazione della 
norma. Successivamente se leggete attentamente la 
relazione c’è messa anche la dicitura: 
“Considerato che non c’erano le risorse 
disponibili, nonostante fosse sfata fatta 
richiesta di rimpinguamento”. Ho avuto modo di 
approfondire la questione. Questa è un’altra di 
quelle questioni dove a mio avviso bisogna 
mettere mano anche con carta e penna e chiedere i 
dovuti chiarimenti anche per un futuro prossimo. 
Perché? Perché ho detto al dottore Scialabba: ce 
una contraddizione sull’atto deliberativo. O 
c’era un’errata interpretazione e quindi non 
c’era bisogno di fare richiesta di somme, 
successivamente viene messo che non si è potuto 
procedere al pagamento perché mancavano le 
risorse, nonostante ci fosse stata la richiesta 
di impinguamento del capitolo. Dottore Scialabba 
ha risposto in maniera esaustiva, dandomi anche 
le dovute giustificazioni. Ha fatto anche 
richiesta, perché dice: “In attesa di capire qual 
è l’interpretazione voleva messe le risorse”. Ha 
fatto anche richiesta scritta di rimpinguamento 
del capitolo relativamente alla spesa. Rispetto 
al rimpinguamento non c’è stata nessuna risposta. 
Quindi la preoccupazione era che il Consiglio 
Comunale di allora, dove noi, diversi colleghi 
Consiglieri facevano parte, io ero anche 
Presidente della seduta, non avesse dato seguito 
alla richiesta di rimpinguamento. 
L’interlocuzione è avvenuta solo tra l’ufficio 
politiche sociali e la ragioneria del nostro 
Comune, non è stato interessato il Consiglio 
Comunale, per questo invito i Dirigenti dei 
settori, quando ci sono richieste legate allo 
stanziamento di postazioni di bilancio, oltre ad 
inviare la nota alla ragioneria, inviarla anche 
alla Presidente del Consiglio che poi il 
Presidente e l’Ufficio di Presidenza si premurerà 
di trasmettere al Presidente della Commissione 
Bilancio in sede di approvazione del Bilancio di 
previsione. Perché in quella sede saranno fatte 
tutta una serie di valutazioni. In questo caso 
magari non ci sta costando nulla perché non c’è 
un ulteriore aggravio di costi, tanto dovevamo e 
tanto stiamo dando. Ma se ci fosse stato un 
aggravio di costi qualche responsabilità ci 
poteva pure stare. Quindi su questo qualcuno, un 
attento osservatore può dare un’interpretazione, 
dice: “Come mai, chi è che non ha messo le dovute 
risorse”. Ci tenevo a chiarirlo anche nei 
confronti dei colleghi Consiglieri. Nessuno 
chiede di intervenire, se nessuno chiede di 
intervenire procediamo con la votazione  del 
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punto 3 all’ordine del giorno. “Società 
cooperativa sociale Sanitaria Delfino. 
Riconoscimento debito fuori bilancio”. Segretario 
procediamo per appello nominale. 

Il Segretario comunale procede alla votazione per 
appello nominale, a seguito del quale: 

Hanno votato sì n. 13 Consiglieri: Sturiano 
Vincenzo, Ferreri Calogero, Coppola Flavio, 
Chianetta Ignazio, Marrone Alfonso, Vinci 
Antonio, Cordaro Giuseppe, Rodriquez Mario, 
Copola Leonardo, Milazzo Giuseppe, Galfano 
Arturo.

Si sono astenuti n. 2 Consiglieri: Piccione 
Giuseppa, Rodriguez Aldo.  

Sono assenti n. 15 Consiglieri: Alagna Oreste, 
Gerardi Guglielmo, Meo Agata Federica, Sinacori 
Giovanni, Arcara Letizia, Di Girolamo Angelo, 
Genna Rosanna, Nuccio Daniele, Milazzo Eleonora, 
Ingrassia Luigia, Piccione Giuseppa, Gandolfo 
Michele, Alagna Luana, Licari Linda, Rodriquez 
Aldo. 

PRESIDENTE STURIANO 
Prendono parte alla votazione 15 Consiglieri 
comunali. La votazione riporta 13 voti favorevoli 
e 2 astenuti, però dobbiamo costatare il venire 
meno del numero legale in quanto siamo ancora in 
prima convocazione e per la validità delle 
deliberazioni, occorre la presenza di 16 
Consiglieri. Quindi considerato che sono le 17:50 
il secondo appello sarà chiamato alle ore 18:50 
minuti.  Quindi il secondo appello alle ore 
18:50. 

Si sospendono i lavori del Consiglio Comunale 
alle ore 17:50  per mancanza del numero legale.
Riprendono alle ore 18:55  con la verifica del 

numero legale.

SEGRETARIO COMUNALE – TRIOLO 
Sturiano Vincenzo, presente; Alagna Oreste, 
presente; Ferrantelli Nicoletta, assente; Ferreri 
Calogero, presente; Coppola Flavio, presente; 
Chianetta Ignazio, assente; Marrone Alfonso,  
presente; Vinci Antonio, presente; Gerardi 
Guglielmo Ivan, assente;  Meo Agata Federica, 
assente;  Cordaro Giuseppe, presente; Sinacori 
Giovanni, assente; Rodriquez Mario,  presente; 
Coppola Leonardo Alessandro, assente; Arcara 
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Letizia, assente; Di Girolamo Angelo, assente;  
Cimiotta Vito Daniele, presente; Genna Rosanna,  
assente; Angileri Francesca,  assente; Alagna 
Bartolomeo Walter, assente; Nuccio Daniele, 
assente; Milazzo Eleonora, presente; Milazzo 
Giuseppe Salvatore, presente; Ingrassia Luigia, 
assente; Piccione Giuseppa Valentina, assente; 
Galfano Arturo Salvatore, presente; Gandolfo 
Michele, assente; Alagna Luana Maria, assente; 
Licari Maria Linda, assente; Rodriquez Aldo 
Fulvio, presente. 

PRESIDENTE STURIANO 
Alla ripresa dei lavori sono presenti 14 
Consiglieri comunali su 30. Quindi siamo sempre 
in assenza del numero legale. Così come previsto 
dal regolamento, la seduta viene aggiornata a 
domani alla stessa ora e con lo stesso ordine del 
giorno, per la validità della stessa. 

CONSIGLIERE MILAZZO GIUSEPPE 
Solo questo Presidente, non sapendo che poteva 
questo Consiglio Comunale fare questa fine, di 
andare all’indomani, io mi autogiustifico, domani 
ho preso degli impegni a cui non posso mancare. 
Quindi già le preavviso che sarò assente. 

PRESIDENTE STURIANO 
Seduta sciolta. 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO 
Io domani non posso garantire la mia presenza. 

PRESIDENTE STURIANO 
Così come previsto dal regolamento la seduta 
viene aggiornata a domani alla stessa ora. La 
seduta è sciolta. 
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